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Ata da 54ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Faxinal do Soturno do período 1 

Legislativo 2021 a 2024. Aos vinte dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, a Câmara 2 

Municipal de Vereadores reuniu-se para uma sessão ordinária com início às 18h 30min, nas 3 

dependências da Câmara de Vereadores, sob a Presidência da Vereadora Lisandra Locateli Pereira e 4 

demais Vereadores Calebe de Andrade Xavier (Progressistas), Geani Antônio Zanon (Sem Partido), 5 

Gilberto Baratto (PDT), Luiz Carlos Prevedello (Progressistas), Nestor Sarzi Sartori (PDT), Paulo 6 

Fernando Chelotti (Progressistas), Ubirajá Falcão da Rocha (PT) e Zair Roque Ceretta (MDB). 7 

Deu-se por aberta a Sessão onde a Senhora Presidente, cumprimentou os colegas Vereadores, a 8 

Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o 9 

Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, a 10 

comunidade em geral e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook. A 11 

seguir passou-se a discussão e votação da ata da 53ª Sessão Ordinária que foi aprovada por 12 

unanimidade. Logo após, passou-se a leitura das correspondências recebidas e expedidas. Em 13 

seguida passou-se ao Período das Comunicações. O Vereador Geani Antonio Zanon cumprimentou 14 

a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti 15 

Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini 16 

Prevedello, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, a Comunidade em geral e as pessoas que 17 

acompanham a transmissão pela rede social Facebook. Falou sobre a Marcha do Poder Legislativo 18 

da Quarta Colônia e Região, realizada na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, onde os 19 

Vereadores dos Municípios explanaram sobre as necessidades de cada Município e da Região, 20 

destacando a demanda que apresentou a qual solicita um centro de hemodiálise para Faxinal do 21 

Soturno, sendo uma demanda que requer muitos recursos, mas de acordo com a Secretária Adjunta 22 

devido a quantidade suficiente é bastante viável esse centro de hemodiálise em Faxinal do Soturno 23 

para atender toda a Quarta Colônia, sabendo que o Hospital de Caridade São Roque possui um 24 

projeto que necessita de alto valor monetário, existindo a possibilidade de a demanda ser atendida. 25 

Manifestou-se favorável às indicações que estão na Ordem do Dia. Convidou a todos para participar 26 

da próxima edição do Cine Cult que acontecerá quinta-feira, dia 22 de junho, às 19 horas, na 27 

Câmara de Vereadores. O Vereador Luiz Carlos Prevedello cumprimentou a Senhora Presidente, os 28 

demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor 29 

Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-Prefeito 30 

Volnei Colvero Savegnago, a Comunidade em geral e as pessoas que acompanham a transmissão 31 

pela rede social Facebook. Falou sobre a votação do Parecer do Tribunal de Contas referente ao 32 

exercício financeiro de 2015, destacando ser competência do Tribunal de Contas emitir parecer e a 33 

aprovação fica a cargo da Câmara de Vereadores, sendo um parecer como todos têm algum tipo de 34 

apontamentos, mas não chega a criar problemas para o Município. Comentou sobre a indicação do 35 

Vereador Zair Roque Ceretta a qual solicita que o Poder Executivo realize algumas adequações no 36 

Ginásio de Esportes Clube Cruzeiro, recordando-se que havia feito uma indicação ao Poder 37 

Executivo para que fosse colocado material de proteção em torno da quadra, porque os jogos do 38 

Municipal iriam começar a ocorrer, e também teria os jogos do Chelsea da série bronze, sendo 39 

necessário que o Poder Executivo colocasse algum material de proteção, porque é visível a 40 

necessidade. Pronunciou sobre as demandas da Marcha do Poder Legislativo da Quarta Colônia e 41 

Região, havendo pautas importantes, uma delas já foi mencionada pelo Vereador Geani Antonio 42 

Zanon, sendo o centro de hemodiálise, acreditando que dispensa comentários sobre a necessidade 43 
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pois se trata de uma demanda grande. Falou sobre a questão dos poços artesianos, na qual solicitou 44 

durante a Marcha do Poder Legislativo da Quarta Colônia ao Secretário de Agricultura do Estado, 45 

que fizesse a liberação do Poço Artesiano na qual o Município foi contemplado no programa 46 

Avançar para a Comunidade da Linha Formosa, recordando-se que o Município havia solicitado a 47 

liberação do poço ainda em janeiro de 2021, pois o Município havia sido contemplado, mas não 48 

havia sido beneficiado para perfurar os poços para a Comunidade, destacando haver a mesma 49 

demanda na Linha Nova Palma e nas proximidades da Linha Três. Comentou sobre as demandas 50 

levadas à Secretaria de Obras do Estado, onde o Vereador Zair Roque Ceretta solicitou o 51 

recapeamento com asfalto quente no acesso a ERS 348, pois é visível que o asfalto do jeito que está 52 

não possui a mesma durabilidade. Destacou que o Governo do Estado foi bem claro, que com os 53 

recursos existentes hoje vão dar continuidade aos trabalhos iniciados, a princípio não será iniciado 54 

nenhum novo trabalho, isso somente ocorreria com a entrada do dinheiro da venda da CORSAN, 55 

que entraria no caixa do Governo do Estado em torno de quatro bilhões de reais, aí as Secretarias 56 

teriam condições de dar um plus a mais nos trabalhos do Governo do Estado e começar outros 57 

trabalhos, atendendo as demandas dos Municípios. Falou sobre o aspecto positivo da Marcha dos 58 

Vereadores da Quarta Colônia e Região. Parabenizou a todos os times de futebol que estão nas fases 59 

finais do campeonato de futebol, assim como o Chelsea que teve a sua segunda vitória na série 60 

bronze no final de semana que passou, sendo pessoas que estão mostrando e desempenhando um 61 

alto nível de futebol. Parabenizou a Comunidade da Vila Santo Antônio pela festa realizada no 62 

último final de semana. O Vereador Nestor Sarzi Sartori não fez uso da palavra. O Vereador Paulo 63 

Fernando Chelotti cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária 64 

Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da 65 

Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, a Comunidade 66 

em geral e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook. Falou sobre o 67 

Projeto que diz respeito às contas do Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago referente ao ano de 68 

2015, que inclusive comentava com o Assessor Jurídico, Senhor Altemir Feltrin, de que essas 69 

contas já estariam transitadas e julgadas, a sua pergunta foi se havia a necessidade de colocar em 70 

votação? Manifestou-se favoravelmente à indicação do Vereador Zair Roque Ceretta, concordando 71 

que as crianças também possuem um pouquinho de dificuldade no acesso à arquibancada. 72 

Pronunciou sobre a indicação de autoria do Vereador Geani Antonio Zanon manifestando-se 73 

favorável. Falou sobre o Pedido de Informação da Bancada PT e PDT, sendo de extrema 74 

importância que os Vereadores fiquem sabendo se a Administração Municipal vai realmente se 75 

propor a pagar o valor do piso do Magistério, que hoje está no valor de R$ 4.420,00 e o Poder 76 

Executivo está pagando R$ 3.800,00, sugerindo que seja informado quais os Municípios que estão 77 

pagando esse piso salarial. Comentou sobre a visita do Deputado Afonso Hamm, onde juntamente 78 

com o Vereador Calebe de Andrade Xavier o acompanharam até o Município de Nova Palma, 79 

destinando a emenda de cem mil reais para o Hospital de Caridade São Roque e mais cem mil reais 80 

para os Bombeiros Voluntários que adquiriram o caminhão com recurso do Deputado Afonso, como 81 

também do Deputado Alceu Moreira. Pronunciou sobre o Hospital de Caridade São Roque e a 82 

alegria em receber a emenda parlamentar, sendo importante que os Vereadores busquem junto aos 83 

Deputados recursos para o Hospital, que realmente hoje passa por dificuldades. Falou sobre a ida ao 84 

Município de São João do Polêsine, onde os Vereadores Assis Cadore, Rudinei e Eduarda também 85 

recepcionaram o Deputado Afonso Hamm que destinou mais cem mil reais para construção de uma 86 

praça na Vila São Lucas. Destacou que juntamente com o Vereador Calebe de Andrade Xavier 87 
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levaram o Deputado Afonso Hamm até o Projeto Renascer e no Projeto Horto Quintal da Vida, 88 

ficando totalmente admirado com o que os projetos se propõem a fazer, sendo uma inclusão 89 

totalmente positiva. Citou que juntamente com o Vereador Calebe de Andrade Xavier estará em 90 

busca de recursos para o desenvolvimento do Projeto Renascer e do Projeto Horto Quintal da Vida. 91 

Pronunciou que no mês de julho iniciará as obras da Praça. Falou sobre o Hospital de Caridade São 92 

Roque, destacando que o Deputado Afonso Hamm se comprometeu em destinar recursos para a 93 

entidade. O Vereador Zair Roque Ceretta cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas 94 

Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir 95 

Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-Prefeito Volnei Colvero 96 

Savegnago, a Comunidade em geral e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social 97 

Facebook. Falou sobre a prestação de contas do ano 2015, do Ex-Prefeito Volnei Colvero 98 

Savegnago, citando que se o Tribunal de Contas com toda sua estrutura técnica é favorável, não tem 99 

por que a Câmara de Vereadores ser contrária, tendo conhecimento que eles apontam as ressalvas, 100 

isso é normal acontecer, mas são coisas que não vão trazer prejuízo ao erário público. Comentou 101 

sobre a sua indicação sobre o Ginásio de Esportes Clube Cruzeiro, chamando a atenção a altura dos 102 

degraus e as pessoas de mais idade possuem dificuldades em subir, sugerindo também que seja 103 

colocado na lateral um corrimão para que as pessoas possam se apoiar e subir os degraus. 104 

Manifestou-se favoravelmente ao Pedido de Informação de autoria da Bancada PT e PDT. 105 

Manifestou-se favoravelmente à indicação de autoria do Vereador Geani Antonio Zanon, 106 

destacando que as indicações são feitas porque a população procura aos Vereadores para pedir que 107 

aquele serviço seja feito. Falou sobre a realização da Marcha do Poder Legislativo da Quarta 108 

Colônia e Região, destacando que sempre é positivo, porque quando você vai cobrar aquilo que é 109 

para o seu Município ou aquilo que é regional é sinal que você está atendo às coisas que acontecem 110 

na sua região, destacando a necessidade de não cobrar somente no dia da Marcha, mas sim insistir 111 

em algumas coisas, mas percebeu que no Governo do Estado existe bastante dificuldade financeira, 112 

e o Estado também deverá passar por uma reforma. Comentou sobre as demandas defendidas 113 

durante a Marcha, tendo grandes possibilidades de que a demanda referente ao centro de 114 

hemodiálise se torne realidade, existindo grande número de pessoas que necessitam desse 115 

atendimento. Parabenizou a toda a equipe da Comunidade Santo Antônio pela realização da festa na 116 

localidade. Falou sobre a necessidade de tomar alguma providência a respeito das multas com o 117 

IBAMA e a FEPAM, o pavor está no nosso agricultor, sabendo de casos em que a Usina derrubou 118 

os pinos embaixo da rede e simplesmente o rapaz estava removendo a madeira que a Usina 119 

derrubou porque estava em contato com a rede, chegou o IBAMA, apreendeu a moto serra e o rapaz 120 

terá que se defender, o agente chega pensando que o agricultor é um bandido. Comentou sobre a 121 

necessidade de arrumar um meio em que se possa fazer as moradias populares no interior, e nós 122 

precisamos dessa mão de obra no interior, além de que o custo de vida no interior é bem mais 123 

acessível do que na cidade, porque lá não é necessário pagar por frutas e verduras, porque todo 124 

mundo tem em abundância e ninguém se nega em dar um pé de verdura. Pronunciou sobre o 125 

problema que as marcenarias estão tendo, especialmente quem usa o material MDF, pois deve ter a 126 

destinação correta, solicitando ao líder do Governo que veja juntamente com a Administração onde 127 

será o lugar correto para descartar esse material. Citou que está cada vez mais difícil produzir, as 128 

Leis estão cada vez mais severas. O Vereador Ubirajá Falcão da Rocha cumprimentou a Senhora 129 

Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o 130 

Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-131 
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Prefeito Volnei Colvero Savegnago, a Comunidade em geral e as pessoas que acompanham a 132 

transmissão pela rede social Facebook. Falou sobre a Lei Municipal nº 1.113 de maio de 1997, que 133 

institui normas para concessão de auxílios e subvenções às entidades sociais do Município, entrando 134 

com um pedido de informação a respeito de quais entidades foram beneficiadas nos anos de 2020 a 135 

2023 e quais os valores que essas entidades receberam do Poder Executivo, isso se deve até para 136 

fazer com que as pessoas tenham conhecimento de que se trata de uma Lei e que as mesmas podem 137 

se beneficiar dessa Lei, parecendo que está fechado em uma caixinha para que apenas algumas 138 

entidades tenham acesso ao benefício, o valor não é muito, mas pelas dificuldades que as entidades 139 

passam, qualquer valor é significativo. Destacou que recebeu uma reclamação de uma pessoa ligada 140 

a Associação São Pio, a respeito da qualidade do calçamento que está sendo colocado, que a 141 

empresa que ganhou a licitação não está em conformidade com o contrato, levando inclusive cargas 142 

de cascote, sendo assim procurou o Engenheiro da Prefeitura, o Senhor Carlos, o mesmo está 143 

fazendo a fiscalização da Obra e já fez com que algumas cargas fossem devolvidas, o que alivia e dá 144 

a sensação de que realmente a aplicação do dinheiro público está sendo respeitada e supervisionada, 145 

destacando que as providências necessárias já estão sendo tomadas. Solicitou ao Líder do Governo 146 

Vereador Calebe de Andrade Xavier a respeito da aplicação das emendas impositiva, parecendo que 147 

essas emendas não estão sendo aplicadas, não querendo saber de motivos, mas sim da aplicação, 148 

pois está indicando e quer que a obra seja feita para que o problema da Comunidade seja resolvido, 149 

recordando que em 2021 indicou aquela Rua da Vila Jardim, que é uma rua problemática, só que 150 

parece que com o valor das três emendas não é possível fazer a obra, então falaram com os 151 

Vereadores que destinaram suas emendas para o calçamento do Distrito Industrial de que também 152 

não daria para fazer nada com aquele valor, e que somada aquelas emendas fariam o calçamento e 153 

saneamento na Vila Jardim, só que até o momento nada foi feito. Pronunciou que a questão 154 

orçamentária existe prazo, porque o orçamento vai para o ano seguinte e se não cumprir parece que 155 

existe alguma infração por parte do Poder Executivo, o questionamento é se vamos continuar a 156 

fazer as emendas impositivas, sendo que não estão sendo cumpridas? Falou sobre sua solicitação 157 

para que o Engenheiro Hermes Augusto Cassol esteja na próxima reunião da Comissão de 158 

Constituição, Justiça e Redação para que ele nos dê a versão da Família Pigatto a respeito do 159 

Loteamento, que essa questão está se enrolando e não sai nunca, já ouvimos a versão oficial da 160 

Prefeitura, agora queremos ouvir o outro lado também. Comentou que o Ministério das 161 

Comunicações do Governo Lula está liberando para algumas cidades as torres de Comunicação para 162 

que as pessoas acessem mais canais, foram 16 Municípios contemplados no Brasil, é ideia é que 163 

todos sejam contemplados, e dentro desses 16 Municípios nós temos Faxinal do Soturno, haverá 164 

uma torre que é um programa do Governo Federal. Destacou que tem uma emenda parlamentar no 165 

valor de duzentos e cinquenta mil reais, não sendo do Partido dos Trabalhadores, mas sim de um 166 

partido que é oposição ao Governo Federal, citando que escuta algumas pessoas desinformadas ou 167 

de má fé, dizendo que agora o PT não irá liberar emendas para o Município. Pronunciou sobre o 168 

Ginásio de Esportes do Esporte Clube Cruzeiro destacando as suas necessidades, parabenizando 169 

pela iniciativa de quem sejam feitas as obras, mas recorda que o Ginásio do Cruzeiro recebeu a 170 

verba de duzentos e cinquenta mil reais em 2016, para que hoje ainda ele continue a receber esse 171 

público, é uma evolução constante, sendo importante que sejamos justos e reconhecemos todas as 172 

pessoas que o fizeram. O Vereador Calebe de Andrade Xavier cumprimentou a Senhora Presidente, 173 

os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor 174 

Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-Prefeito 175 
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Volnei Colvero Savegnago, a Comunidade em geral e as pessoas que acompanham a transmissão 176 

pela rede social Facebook. Parabenizou aos colegas Vereadores que estiveram presentes na Marcha 177 

do Poder Legislativo da Quarta Colônia e Região, infelizmente por motivos particulares não pôde 178 

estar presente, mas acompanhou pelas redes sociais. Manifestou-se favorável às Indicações e 179 

Pedidos de Informações que estão na Ordem do Dia. Falou sobre a situação da Rua a qual o 180 

Vereador Geani Antonio Zanon apresentou indicação, informando que o Secretário de Obras 181 

comunicou que logo virá a reposição das pedras, o local está perigoso, mas infelizmente as últimas 182 

licitações para remendos foram desertas, aí voltamos a situação do calceteiro que poderíamos ter 183 

disponível. Comentou sobre o andamento dos poços artesianos, que já estão em fase de acabamento, 184 

equipamentos e filtros. Agradeceu aos Vereadores pela aprovação ao Projeto de Lei que objetiva 185 

incentivar o esporte no Municípios, pois foi muito comemorado, sendo uma forma de contemplar 186 

quem pratica o esporte e procura patrocinadores. Falou sobre a licitação que iniciará para as obras 187 

da Praça em julho. Comentou sobre a Rua dos Pinheiros da Comunidade Verde Teto, a qual irá 188 

abrir a primeira parte da licitação, tendo em vista que a primeira licitação deu deserta. Pronunciou 189 

sobre a visita do Deputado Afonso Hamm para a região, ficando muito feliz em conhecer o Projeto 190 

Renascer e o Projeto Horto Quintal da Vida, destacando a importância dos projetos para o 191 

Município. Pronunciou sobre as emendas impositivas, tema perguntado pelo Vereador Ubirajá 192 

Falcão da Rocha, destacando que as pedras já foram encostadas, agora o problema é a questão da 193 

água, tão logo sairá a licitação da mão de obra que é o que está faltando. Falou sobre a questão do 194 

Ginásio da Comunidade Verde Teto, o Deputado Afonso Hamm agendou audiência com o FNDE 195 

para ver o que pode ser feito para desburocratizar e agilizar o término da obra. O Vereador Gilberto 196 

Baratto cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva 197 

Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência 198 

Tiago Giacomini Prevedello, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, a Comunidade em geral e as 199 

pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook. Parabenizou aos colegas 200 

Vereadores que estiveram presentes na Marcha do Poder Legislativo da Quarta Colônia e Região, 201 

onde foi tratado assuntos importantes do Município e região. Falou sobre a importância do Centro 202 

de Hemodiálise para o Município de Faxinal do Soturno. Recordou que um dos idealizadores da 203 

Marcha é o Ex-Vereador do Município de Nova Palma, Senhor Beto Gislene. Comentou sobre a 204 

questão da iluminação pública no interior do Município, tendo vários pedidos de pessoas que 205 

possuem lâmpadas com defeitos ou não estão funcionando, e muitas vezes o Município demora para 206 

deslocar os seus funcionários para solucionar o problema, mas a cobrança vem todos os meses. 207 

Reiterou seu pedido feito em outras Sessões Ordinárias na questão da Rua Duque de Caxias. 208 

Destacou que atrás da Delegacia de Polícia Civil nós temos pessoas que residem e é escuro durante 209 

a noite. Solicitou ao Líder do Governo se existe a possibilidade de reverter a velocidade da lombada 210 

eletrônica. O Vereador Calebe de Andrade Xavier respondeu que tem a possibilidade de conversar 211 

sobre a remoção, mas como o local possuía calçamento e foi aberto um restaurante nas 212 

proximidades a solução do Município era colocar um redutor de velocidade, o momento que o 213 

Município foi contemplado com o asfalto através do programa avançar, o DAER emitiu uma 214 

resolução onde ele diz os regramentos da CONTRAN, tendo que se adaptar, dentro disso as 215 

lombadas físicas o CONTRAN exige que seja 30 km/h, o Município por precaução achou por bem 216 

momentaneamente ainda deixar a lombada eletrônica para educar o motorista a manter a 217 

velocidade, mas possui o laudo técnico que aconselha que seja mantida a velocidade de 30 km/h. O 218 

Vereador Gilberto Baratto destacou que no primeiro momento em que a lombada eletrônica foi 219 
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colocada era 40 km/h. O Vereador Calebe de Andrade Xavier informou que no primeiro momento 220 

foi iniciativa do Município, pois não havia fiscalização do DAER, com o asfalto temos as 221 

recomendações do DAER. O Vereador Gilberto Baratto sugeriu que sejam retirados os dois quebra-222 

molas e deixada a lombada eletrônica. Citou que as empresas que vendem as lombadas eletrônicas 223 

afirmam que se trata de um material que com o tempo se paga, tendo em vista o valor das multas, 224 

porém quem paga é o bom motorista. O Vereador Paulo Fernando Chelotti destacou que na entrada 225 

da empresa do Vereador Gilberto Baratto possui uma placa informando que a velocidade é 30 km/h 226 

e é antes do quebra-molas, destacando que esta resolução é exatamente nesse sentido, como é uma 227 

resolução do CONTRAN foi aplicado inclusive na ERS, e ela continua até Nova Palma. O Vereador 228 

Calebe de Andrade Xavier informou que na entrada do Município de São João do Polêsine possui 229 

um quebra-molas e a placa de 30 km/h, bem como em Nova Palma e Dona Francisca, sendo assim a 230 

resolução é do Estado, não sendo um caso isolado em Faxinal do Soturno. O Vereador Gilberto 231 

Baratto citou que foi pronunciado na Câmara de Vereadores que os moradores do local estavam 232 

pressionando o Poder Executivo para saber quando estariam multando. Comentou que hoje o 233 

Município conta com um Secretário de Indústria, Comércio e Turismo, e gostaria de ver algumas 234 

ações, pois nesse sentido a movimentação está parada, não vemos iniciativas para aumentar o 235 

número de empregos ou investimentos no Distrito Industrial. Pronunciou sobre a questão da 236 

FEPAM e do IBAMA, destacando que muitas vezes os agricultores se sentem ameaçados ou 237 

assustados e até mesmo humilhados pelos agentes. A Senhora Presidente Vereadora Lisandra 238 

Locateli Pereira agradeceu aos Vereadores e Assessoria Jurídica que acompanharam a Marcha do 239 

Poder Legislativo da Quarta Colônia e Região, onde foram apresentadas as demandas regionais e 240 

municipais, sendo um evento que se sobressai na questão de organização e apresentação das 241 

demandas. Destacou que as demandas regionais possuem um desfecho positivo a nível de Secretaria 242 

e Estado, quando se trata de demandas Municipais o Secretário faz o seu pronunciamento um pouco 243 

mais abrangente, cabendo aos Vereadores irem particularmente ver sobre a situação de cada 244 

Município, mas sempre é importante destacar que a Região colocada em um vislumbre Estadual e 245 

isso tem seus pontos positivos. Pronunciou sobre a demanda apresentada pelo Vereador Geani 246 

Antonio Zanon durante a Marcha, essa demanda é sobre o centro de hemodiálise, essa demanda 247 

veio das pessoas que foram procurar aos Vereadores e colocar desse desejo, colocando as 248 

necessidades, tendo que levantar às 04h30min e retornar somente depois das 12 horas, necessitando 249 

de acompanhante pois os pacientes ficam debilitados, tendo uma conversa com o Diretor do 250 

Hospital, quando ele apresenta o grande projeto de ampliação de estrutura do Hospital de Caridade 251 

São Roque, essa ampliação vai demandar de muitos recursos, e quando foi apresentada essa 252 

demanda a nível regional foi bem aceita pelas 11 Câmaras de Vereadores e foi feito esse 253 

levantamento que hoje nós temos 51 pacientes que demandam desse serviço, a Secretária Adjunta 254 

informou que acima de 20 pacientes já é considerado como demanda regional, sendo muito bem 255 

aceita, de forma extremamente positiva para que a nossa Quarta Colônia tenha um centro de 256 

hemodiálise. Destacou a apresentação da demanda de criação de políticas públicas para território de 257 

Geoparque, sendo feita a mesma cobrança aos Prefeitos e Vereadores, sendo assim o Poder 258 

Legislativo da Quarta Colônia apresentou essa demanda para saber como o Governo vê essa questão 259 

do território dos Geoparque, sendo sinalizado positivamente no encontro de Geoparque que dentro 260 

do programa avançar se crie políticas públicas no Geoparque. Comentou sobre as demandas 261 

Municipais defendidas pelo Município de Faxinal do Soturno, onde estava sendo pedido um 262 

pavilhão para que o Projeto Renascer e a ONG Quintal da Vida pudessem desempenhar suas 263 
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atividades, destacando a importância que a Secretaria de Assistência Social abrace a causa. 264 

Pronunciou sobre o pedido de Informação de autoria das bancadas PT e PDT, destacando que 265 

existem Municípios que já pagam o piso salarial dos Professores, tendo também outros Municípios 266 

que não o aplicaram, solicitando qual o posicionamento do Poder Executivo, pois existe o discurso 267 

de que a FAMURS orienta sempre a segurar, como foi aplicado no início deste ano e não foi no ano 268 

passado, além que os Professores estão pedindo um posicionamento do Município a respeito do 269 

tema. A Seguir a Senhora Presidente Vereadora Lisandra Locateli Pereira solicitou ao Secretário 270 

Ubirajá Falcão da Rocha que fizesse a leitura da Ordem do dia: Processo de Contas anuais nº 271 

002161-0200/15-4 do Senhor Prefeito referente ao ano de 2015; aprovado por unanimidade. Projeto 272 

de Decreto do Legislativo nº 001/2023 - Dispõe sobre a aprovação das contas do Poder Executivo 273 

Municipal de Faxinal do Soturno - RS referente ao exercício de 2015; aprovado por unanimidade. 274 

Indicação nº 018/2023 de autoria do Vereador Zair Roque Ceretta – Que o Poder Executivo realize 275 

algumas adequações no Ginásio de Esportes Clube Cruzeiro como: que seja colocado corrimão para 276 

facilitar o acesso a pessoas de mais idade e que seja reduzida a altura dos degraus existentes; 277 

aprovado por unanimidade. Indicação nº 019/2023 de autoria do Vereador Geani Antonio Zanon – 278 

Que o Poder Executivo termine o conserto iniciado na esquina da Rua Dário de Quadros com a Rua 279 

Júlio de Castilhos; aprovado por unanimidade. Pedido de Informação nº 002/2023 de autoria dos 280 

Vereadores Lisandra Locateli Pereira, Geani Antonio Zanon, Gilberto Baratto, Nestor Sarzi Sartori 281 

e Ubirajá Falcão da Rocha - Que o Poder Executivo Municipal informe como está sendo dialogada 282 

e vista a questão do reajuste salarial do Piso do Magistério para o ano de 2023; Solicitamos também 283 

qual é a orientação da FAMURS a respeito da aplicação do Piso, sendo que alguns Municípios já 284 

aderiram ao pagamento do valor para os seus Servidores do Magistério e outros não; aprovado por 285 

unanimidade. Em seguida passou-se ao período das explicações pessoais onde o Vereador Geani 286 

Antonio Zanon parabenizou e agradeceu o recebimento de uma caixinha com mudas de verduras e 287 

temperos da ONG Renascer. Destacou que na ida a Marcha esteve acompanhado pelo Assessor 288 

Jurídico Altemir Feltrin e o Senhor Lucas Prevedello, onde estiveram no Gabinete do Deputado 289 

Estadual Luiz Marenco, onde solicitou o andamento para o fechamento do Ginásio da Escola Dom 290 

Antônio Reis, sendo um sinal bastante positivo. O Vereador Calebe de Andrade Xavier agradeceu 291 

ao Marquinhos e ao Mateus por terem se lembrado de entregar os mimos, que foram as hortaliças 292 

ofertadas, como forma de agradecimento e reconhecimento à demanda apresentada durante a 293 

Marcha. Parabenizou as equipes participantes da final do Municipal. Destacou que como Líder do 294 

Governo acolheu as solicitações feitas, e amanhã mesmo estará em conversa com o Poder 295 

Executivo em busca das respostas. O Vereador Nestor Sarzi Sartori falou que ficou indignado 296 

porque temos um Projeto para o Esporte e a única pessoa que foi convocada para participar da 297 

Seleção Brasileira de Surdos, não recebeu ajuda em Faxinal do Soturno, tendo que recorrer a Santa 298 

Maria para buscar auxílio para o transporte de Faxinal do Soturno a Porto Alegre e Porto Alegre a 299 

Faxinal do Soturno. O Vereador Luiz Carlos Prevedello falou sobre o incentivo do esporte, 300 

destacando que o Município não possuía uma base legal para apoiar o esporte, hoje temos 301 

embasamento para patrocinar o Esporte. O Vereador Nestor Sarzi Sartori destacou que era tão 302 

simples, que era somente o transporte, alguém da Comunidade poderia ter conseguido esse 303 

patrocínio para a jovem. O Vereador Ubirajá Falcão da Rocha citou que esse é um problema que 304 

entristece quando acontece, porque era de solução simples, levar e trazer, por isso que não se 305 

entende muitas coisas que acontecem. Parabenizou a Comunidade de Saxônia pela festa realizada, 306 

servindo um cardápio delicioso, de mesmo modo parabenizou a Comunidade Santo Antônio pela 307 
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realização da sua festa. Agradeceu ao Mateus e à equipe pela lembrança pela qual todos os 308 

Vereadores foram contemplados, sendo produtos sem agrotóxicos. Destacou que hoje a tarde esteve 309 

com o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago conversando com as pessoas participantes do Projeto 310 

Renascer, sendo um projeto substancialmente como meta principal o envolvimento das pessoas, e 311 

isso é sensacional, as pessoas ao redor do horto estão de tal forma envolvidas que até mesmo as 312 

crianças quando não estão na Escola, estão no Projeto, brincando, se divertindo. A Vereadora 313 

Lisandra Locatelli Pereira comunicou que pessoas do Município de Pinhal Grande mandaram 314 

mensagem comunicando que lá o Município já aplicou o piso salarial do Magistério, inclusive até 315 

mesmo um percentual a mais do que a Lei prevê. Convidou a todos para prestigiar o Cine Cult que 316 

acontecerá dia 22 de junho, quinta-feira, às 19 horas, na Câmara de Vereadores, onde será exibido o 317 

Filme 10 homens e uma sentença. A Senhora Presidente Vereadora Lisandra Locateli Pereira 318 

agradeceu a presença de todos e deixou marcada a próxima Sessão Ordinária para o dia 04 de julho, 319 

às 18h30min. Câmara de Vereadores, aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 320 

três. 321 

 322 


